

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央訊息平台(1)

日期：114年09月11日



文藻外語大學舉辦教師專業知能成長研習會，針對當年度重要的校務工作具體說明並凝聚共識。莊慧玲校長以「教育的初衷」為題，勉勵教師應持續反思角色定位，共同培養具備思考力、全球視野與社會關懷的全人素養人才。



研習首日舉辦「校友領航，邁向六十」座談會，邀請敦泰企業董事長朱國禎（右2）、健茂生物科技公司副總經理陳怡姈（左2），以及文藻校友總會理事長、瀚將教育創辦人許哲豪（右1）3位校友，分享語言教育如何成為他們跨足國際的重要基礎。

文藻前副校長、現任國立高雄科技大學林楚雄教授分享「文藻 AI」策略



體育教學中心郭美惠老師帶領現場教師活力伸展



文藻外語大學於開學前一周舉辦「教師專業知能成長研習會」，全校教師與行政主管齊聚一堂，聚焦AI賦能、教育創新、跨域學習三大核心議題，共同凝聚共識，為文藻60周年校慶揭開序幕。

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央訊息平台(2)

日期：114年09月11日

文藻教師研習會 聚焦 AI 賦能與教育轉型

文藻外語大學於開學前一周舉辦「教師專業知能成長研習會」，全校教師與行政主管齊聚一堂，聚焦 AI 賦能、教育創新、跨域學習三大核心議題，共同凝聚共識，為文藻 60 周年校慶揭開序幕。

校長莊慧玲以「教育的初衷」發表總結報告，勉勵教師應持續反思角色定位，從「經師」的專業傳授、「人師」的溫暖陪伴，到「園丁」的用心栽培，共同培養具備思考力、全球視野與社會關懷的全人素養人才。莊校長強調，教育不只是知識傳授，更是關係的建立；一句話、一個行動，即能形塑學生未來，呼籲全體教師以愛與專業，陪伴每位學生成長。

研習首日上午舉辦「校友領航，邁向六十」座談會，邀請敦泰企業董事長朱國禎（英文科 17EB）、健茂生物科技公司副總經理陳怡姈（英文科 22EC），以及文藻校友總會理事長、瀚將教育創辦人許哲豪（英文科 31ED）3 位校友，分享語言教育如何成為他們跨足國際的重要基礎。朱國禎分享時表示，語言是他走向國際的重要工具，他特別感念文藻「人格與修養」課程及修女老師的啟發，讓他不僅具備專業能力，更培養了以「愛與尊重」為核心的人生態度。陳怡姈強調，語言是通往世界的鑰匙，文藻更賦予她跨國溝通的膽識；許哲豪則表示，文藻是他人生的孵化地，也是一種精神的象徵，從中學會面對困境與持續學習的能力。校友們一致肯定文藻教育在人格養成、跨域學習與國際視野上的影響，並勉勵母校持續深耕語文專業，朝「外語界的台積電」目標邁進。

為呼應教育科技新趨勢，研習亦邀請國立高雄科技大學林楚雄教授分享「文藻 AI」策略，及人工智慧科技基金會執行長溫怡玲帶來「打造未來 AI 素養校園」專題演講，多位教師亦展示 AI 應用於課堂的創新成果，展現文藻在教育轉型上的積極實踐。

此外，研習會也表揚優秀教師與課程創新案例，並針對招生趨勢與校務永續展開交流。活動內容充實、互動熱烈，不僅為新學年度奠定堅實基礎，更凝聚全校共識與信心，為迎接文藻建校 60 周年注入嶄新能量。